



16.

TÖRÖKSZENTMIKLÓS VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

ELŐTERJESZTÉS

A Képviselő-testület 2021. december 16. napján tartandó **rendes nyilvános** ülésére

Előterjesztő megnevezése:	Markót Imre
Iktatószám:	TM/329-231/2021
Tárgy:	Előterjesztés az önkormányzat által benyújtandó Európai Unió pályázatokról
Előterjesztés jellege:	Rendelet-tervezet, <u>Határozat-tervezet</u> , Tájékoztató, Beszámoló
Döntéshozatal:	egyszerű többség
Melléklet:	6 db határozat
Készítette:	Marsi Péter osztályvezető
Véleményezésre megküldve:	a Képviselő-testület Pénzügyi és Városfejlesztési Bizottsága , részére
Törvényességi véleményezésre bemutatva:	2021. december 12.

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2021-2027 EU-s tervezési ciklus Önkormányzatokat támogató Terület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (továbbiakban: TOP Plusz) városunkat érintő 10 pályázati felhívásából 8 már megjelent. Ezen felhívásokra az ITS-ben és a megyei területfejlesztési programban szereplő feladatokra nyújtható be támogatási igény. A pályázatok első körének beadási határideje 2022. január 14., a többi megjelent pályázatnak 2022. április 29. A megjelent felhívások alapvetően 100%-os támogatási intenzitást biztosítanak, de a 2022. januári beadási határidőre tekintettel javasolt a szükséges döntéseket meghozni az egyes felhívásokra előkészítendő pályázatokról.

TOP Plusz-1.2.1-21. Élhető települések

Ezen felhívás keretében támogathatóak mindazon fejlesztések, amelyek egy település működéséhez, fejlődéséhez szükségesek. Így támogatható a települések fejlesztését célzó vízgazdálkodás, zöld- és kékinfrastruktúra fejlesztése, önkormányzati tulajdonú épületek gazdaságélénkítő, ill. közösségi célú fejlesztése, kerékpárforgalmi infrastruktúra, kulturális, sport és egyéb közterület fejlesztési beruházások, közlekedésbiztonsági, forgalomcsillapítást segítő, közösségi közlekedéshez kapcsolódó fejlesztések, továbbá hulladéklerakó rekultiváció és barnamezős területek kármentesítése is.

Ezen felhívás a korábbi időszak több TOP felhívásának céljait tartalmazza, így több projekt benyújtása lenne indokolt ezen ciklusban tervezett fejlesztések közül. Ezen felhívás keretében a rövid határidőre is tekintettel javasolt olyan projekteket benyújtani, amelyek korábban már előkészítésre kerültek, vagy részletesebben kidolgozott fejlesztési elképzeléssel rendelkezünk. Az egyes célok eltérő előkészítő munkát tesznek szükségessé, de négy projekt előkészítettsége alkalmas lehet, hogy elkészüljön a benyújtási határidőre.

A belvízelvezetési rendszer eddigi fejlesztéseihez kapcsolódó a város északi részének belvíz veszélyeztetettségét csökkentő fejlesztést javasolt megvalósítani. 2008. évben tervezett átfogó belvízelvezetési projekt részét képezte az ún. Alsó-tó és a Csónakázó-tó kotrása, ezzel növelve veszélyhelyzet idején a lakott területekről elvezethető vízmennyiséget, megvédve a vagyontárgyakat, ugyanakkor a tározó aszályos időszakokban javítja a város klimatikus körülményeit, amely ebben a tervezési ciklusban kiemelt célok közé került. A felhívás komplex fejlesztéseket preferál, így javasolt a belvízfejlesztési projekt mellé a tó környezetének zöldfelület fejlesztését is megvalósítani.

A szerteágazó célok közül a megyei tervezés során a Képviselő-testület által felállított prioritás alapján ezen felhívásra a – más projektek mellett – a Galambos park fejlesztését tervezzük még előkészíteni, benyújtani. A Galambos park fejlesztésére 2019. évben készült egy koncepció terv, amely megvalósítására tervezzük támogatási kérelmet benyújtani, és forrást szerezni. A terv szerint megújításra kerülne a zöldfelület, és a játszótér, egy fedett közösségi tér építésére kerülne sor, illetve kialakításra kerülne egy sétány, és egy futókör. A Galambos park fejlesztéséhez kapcsolódna az Alatkai út bevezető szakaszának felújítása, fejlesztése is, ahol zöldfelületek, és parkolók kerülnének kialakításra.

Az előző tervezési ciklusban készült egy hasznosítási koncepció a volt Piramis ingatlanra, amely sajnos nem kapott támogatást. Ennek keretében az épület szerkezet egyes részei visszabontásra kerülnének, a megmaradó szerkezet megerősítése után közösségi, és intézményi épületek kerültek volna elhelyezésre, valamint a pincszinten parkolók, míg a Kossuth Lajos utcai szintek zöldfelület, közösségi terek lettek volna kialakítva. Az akkor tervezett fejlesztés a jelenlegi projekt méretével azonos költségvetéssel rendelkezett. Sajnos ezt a fejlesztést a mai építőipari árak alapján már nem lehet megvalósítani, így egy csökkentett műszaki tartalmú fejlesztésben gondolkodva a pincszinten kialakításra kerülnének a parkolók, esetleg kiszolgáló helyiségek lehetne elhelyezni, a Kossuth Lajos utcai szinten pedig zöldfelület fejlesztést végrehajtva lehetne hasznosítani az ingatlan, illetve kielégíteni az egyre nagyobb parkolási igényt a városközpontban.

Az előző tervezési ciklusban a volt VEGYTEK telephelyen EU-s támogatás bevonásával megvalósulhatott a kármentesítés első üteme, amelyben az alul úszó szennyezés eltávolítása, és a további kármentesítéshez szükséges létesítmények kiépítésére került sor. Ugyanakkor a végrehajtott

fejlesztések során újabb szennyezett területek is feltárássra kerültek, illetve a kármentesítést is folytatni kell, amelyre lehetőséget biztosít ezen felhívás. A pályázat megvalósítására 42 hónap áll rendelkezésre, amely alatt kármentesítés költsége elérheti, illetve meghaladhatja a 200 millió Ft-ot. Így külső forrás bevonása indokolt a kármentesítési feladatok megvalósítására.

A pályázható megyei keret 11 000 millió Ft, 25-40 db pályázatot várnak. A Törökszentmiklós térsége-Mezőtúr térsége-Kunszentmárton térsége számára elkülönített indikatív keretösszeg 3 674 millió Ft. A beadási határidő 2022.01.14. A minimális projekt méret 50 millió Ft, a maximálisan igényelhető támogatás 500 millió Ft. A támogatás intenzitása 100%, nem igényel önerőt.

A jelenleg meghirdetett források szükségessége miatt javasolt a projektek előkészítési szakaszában vizsgálni a támogathatóságot, és a zöld- és kékinfrastruktúra fejlesztések közül egy esetleg két támogatási kérelmet benyújtani, illetve a kármentesítésre egy önálló pályázatot előkészíteni.

TOP Plusz-2.1.1-21. Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése

Ezen felhívás keretében támogathatóak az épületek külső határoló szerkezeteinek korszerűsítése; fosszilis energiahordozó alapú hőtermelő berendezések korszerűsítése és cseréje; fűtési és HMV rendszerek korszerűsítése; napkollektorok telepítése és hőközlő rendszerre kötése; legfeljebb háztartási méretű kiserőmű (HMKE) fotovillamos rendszer kialakítása; hőszivattyú rendszerek telepítése és hőközlő rendszerre kötése; fosszilis-, vegyes- vagy tisztán megújuló energiaforrásokból táplálkozó helyi közösségi fűtőműre való csatlakozás; SECAP kidolgozása, SEAP felülvizsgálata illetve átdolgozása SECAP-pá; okos hálózat és okos mérési rendszer létrehozása; kül- és beltéri világítási rendszerek korszerűsítése; központi szellőző- és légkondicionáló rendszerek korszerűsítése; helyi, térségi jelentőségű gyógyfürdő épületenergetikai célú korszerűsítése.

Az Önkormányzat 2017. évben elkészítette a tulajdonában, és üzemeltetésében lévő épületek energetikai vizsgálatát a jogszabályban rögzítettek szerint. Az ebben szereplő feladatok egy része már elvégzésre került, s a legtöbb kötelező önkormányzati feladatot ellátó intézményi épület esetében sorkerült már beavatkozásra, de még van feladat ezen a területen. Sajnos több épület, amelynél indokolt lenne a határolószerkezetek korszerűsítése a pályázati feltételek miatt sajnos nincs mód, így néhány kisebb épület felújítását tervezzük megvalósítani. A projekt előkészítése elkezdődött, a műszaki paraméterek meghatározása, és projekt terv készítése van folyamatban. A projekt terv készítése során előzetes energetikai számítások alapján kerülnek meghatározásra azon épületek, feladatok, amelyek részét képezik majd a pályázatnak. Eddig két épület felel meg a pályázati felhívásban rögzített feltételeknek. A „Biztos kezdet gyerek ház”, és a Kossuth Lajos utca 21 szám alatti tagóvoda. Ezen épületek jelenlegi besorolása „HH”, illetve „GG”. Az épületek energetikai fejlesztése szükséges. A tervezett fejlesztés megvalósításával legalább „DD”-re, de az előzetes vizsgálat szerint a tagóvoda esetében akár „CC”-re javítható az épületek energetikai besorolása, amely már jelentős energia megtakarítást jelentene az épületek üzemeltetése szempontjából.

A pályázható megyei keret 5 218 millió Ft, 20-40 db pályázatot várnak. A Törökszentmiklós térsége-Mezőtúr térsége-Kunszentmárton térsége számára elkülönített indikatív keretösszeg 1 742 millió Ft. A beadási határidő 2022.01.14. A minimális projekt méret 25 millió Ft, a maximálisan igényelhető támogatás 250 millió Ft. A támogatás intenzitása 100%, nem igényel önerőt.

TOP Plusz-3.3.1-21. Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése

A felhívás keretében a gyermekek számára a napközbeni elhelyezést biztosító intézmények kapacitásait és az általuk nyújtott szolgáltatások minőségét szolgáló infrastrukturális fejlesztésekre lehet támogatási kérelmet benyújtani.

A bölcsődei nevelés középpontjában a kisgyermek és közvetett módon a kisgyermeket nevelő családok állnak. A bölcsődei nevelés célja, hogy a kisgyermek elsajátítsa azokat a készségeket, képességeket, amelyek segítik őket abban, hogy hatékonyan és kiegyensúlyozottan viselkedjenek saját kulturális környezetükben és sikeresen alkalmazkodjanak annak változásaihoz.

További célja, hogy a kora gyermekkori intervenció szemléletének széles körű értelmezésével összhangban minden kisgyermekre és családjára kiterjedő prevenciós tevékenységet folytasson. A

bölcsődei ellátást nyújtó intézmény, szolgáltató családbarát intézményként, szolgáltatásként hozzájárul a családok életminőségének javításához, a szülők munkavállalási esélyeinek növeléséhez. A felhívás a bölcsődei ellátási formákhoz (bölcsőde, mini bölcsőde, családi bölcsőde) való hozzáférés javítását és az általuk nyújtott szolgáltatások minőségi fejlesztését segíti elő.

Támogatható tevékenységek között az épület felújítás és eszközbeszerzés is megtalálható, azonban csak 3000 fő lakónépeség alatt lehet férőhely-bővítésre pályázni.

A projekt keretében a bölcsőde elhasználandó eszközeinek cseréjére, új eszközök beszerzésére, az épület belső felújítására, a játszóudvar felújítására nyújtanánk be támogatási kérelmet.

A pályázható megyei keret 1 109 millió Ft, 5-22 db pályázatot várnak. A Törökszentmiklós térsége-Mezőtúr térsége-Kunszentmárton térsége számára elkülönített indikatív keretösszeg 369 millió Ft. A beadási határidő 2022.01.14. A minimális projekt méret 25 millió Ft, a maximálisan igényelhető támogatás 200 millió Ft. A támogatás intenzitása 100%, nem igényel önerőt.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést vitassa meg és a határozati javaslatokat fogadja el.

Törökszentmiklós, 2021. december 10.



Markó Imre
polgármester

1.

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

____ / 2021.(____) K. t.

H a t á r o z a t:**„Belvízelvezető rendszer komplex fejlesztése Törökszentmiklóson” című projekt megvalósításáról**

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete „*Belvízelvezető rendszer komplex fejlesztése Törökszentmiklóson*” című projektet meg kívánja valósítani.
2. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a megvalósítás érdekében a Terület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében a TOP Plusz-1.2.1-21. azonosítószámú „*Élhető települések*” felhívására támogatási igény nyújt be.
3. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Markót Imre polgármestert, hogy a támogatási igény előkészítéséhez, benyújtásához és megvalósításához szükséges valamennyi dokumentumot aláírja.

Felelős: Markót Imre polgármester
Dr. Varga Imre jegyző

Határidő: 2022. január 14.

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Varga Imre jegyző
3. Közpénzügyi Osztály
4. Városfejlesztési Osztály
5. Irattár

2.

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

____ / 2021.(____) K. t.

H a t á r o z a t:***„Zöldfelület komplex fejlesztése Törökszentmiklós Alatkai utcában” című projekt megvalósításáról***

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete *„Zöldfelület komplex fejlesztése Törökszentmiklós Alatkai utcában”* című projektet meg kívánja valósítani.
2. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a megvalósítás érdekében a Terület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében a TOP Plusz-1.2.1-21. azonosítószámú *„Élhető települések”* felhívására támogatási igény nyújt be.
3. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Markót Imre polgármestert, hogy a támogatási igény előkészítéséhez, benyújtásához és megvalósításához szükséges valamennyi dokumentumot aláírja.

Felelős: Markót Imre polgármester
Dr. Varga Imre jegyző

Határidő: 2022. január 14.

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Varga Imre jegyző
3. Közpénzügyi Osztály
4. Városfejlesztési Osztály
5. Irattár

3.

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

____ / 2021.(____) K. t.

H a t á r o z a t:

„Törökszentmiklós Kossuth Lajos utca 137-139. szám alatti ingatlan és környezetének megújítása” című projekt megvalósításáról

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete „Törökszentmiklós Kossuth Lajos utca 137-139. szám alatti ingatlanok és környezetének megújítása” című projektet meg kívánja valósítani.
2. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a megvalósítás érdekében a Terület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében a TOP Plusz-1.2.1-21. azonosítószámú „Élhető települések” felhívására támogatási igény nyújt be.
3. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Markót Imre polgármestert, hogy a támogatási igény előkészítéséhez, benyújtásához és megvalósításához szükséges valamennyi dokumentumot aláírja.

Felelős: Markót Imre polgármester
Dr. Varga Imre jegyző

Határidő: 2022. január 14.

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Varga Imre jegyző
3. Közpénzügyi Osztály
4. Városfejlesztési Osztály
5. Irattár

4.

Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

____ / 2021.(____) K. t.

H a t á r o z a t:**„A volt VEGYTEK telephely kármentesítése” című projekt megvalósításáról**

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete „A volt VEGYTEK telephely kármentesítése” című projektet meg kívánja valósítani.
2. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a megvalósítás érdekében a Terület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében a TOP Plusz-1.2.1-21. azonosítószámú „Élhető települések” felhívására támogatási igény nyújt be.
3. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Markót Imre polgármestert, hogy a támogatási igény előkészítéséhez, benyújtásához és megvalósításához szükséges valamennyi dokumentumot aláírja.

Felelős: Markót Imre polgármester
Dr. Varga Imre jegyző

Határidő: 2022. január 14.

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Varga Imre jegyző
3. Közpénzügyi Osztály
4. Városfejlesztési Osztály
5. Irattár

5.
Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

____ / 2021.(____) K. t.

H a t á r o z a t:

A „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Törökszentmiklóson” című projekt megvalósításáról

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete a „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Törökszentmiklóson” című projektet meg kívánja valósítani.
2. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a megvalósítás érdekében a Terület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében a TOP Plusz-2.1.1-21. azonosítószámú „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” felhívására támogatási igény nyújt be.
3. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Markót Imre polgármestert, hogy a támogatási igény előkészítéséhez, benyújtásához és megvalósításához szükséges valamennyi dokumentumot aláírja.

Felelős: Markót Imre polgármester
Dr. Varga Imre jegyző

Határidő: 2022. január 14.

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Varga Imre jegyző
3. Közpénzügyi Osztály
4. Városfejlesztési Osztály
5. Irattár

6.
Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

____ / 2021.(____) K. t.

H a t á r o z a t:

A „A Bölcsőde infrastruktúrájának fejlesztése” című projekt megvalósításáról

1. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete a „A Bölcsőde infrastruktúrájának fejlesztése” című projektet meg kívánja valósítani.
2. Törökszentmiklós Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a megvalósítás érdekében a Terület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében a TOP Plusz-3.3.1-21. azonosítószámú „Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése” felhívására támogatási igény nyújt be.
3. Törökszentmiklós Városi Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Markót Imre polgármestert, hogy a támogatási igény előkészítéséhez, benyújtásához és megvalósításához szükséges valamennyi dokumentumot aláírja.

Felelős: Markót Imre polgármester
Dr. Varga Imre jegyző

Határidő: 2022. január 14.

Erről értesülnek:

1. Markót Imre polgármester
2. Dr. Varga Imre jegyző
3. Közpénzügyi Osztály
4. Városfejlesztési Osztály
5. Irattár